

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018 Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

NÚMERO SUELTO: 15 CENTIMOS

DIARIO DE SALAMANCA

Se admiten esuelas hasta las TRES de la madrugada

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

# CONTINUA LA BATALLA EN TERUEL

## Todos los intentos de ataque del enemigo han sido deshechos por nuestros soldados

DOMINGO

PARTE OFICIAL DE GUERRA con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 9 de Enero de 1938. II Año Triunfal

En el frente de Teruel, todos los intentos de ataque del enemigo han sido deshechos por nuestras tropas, que, además, han batido con gran eficacia las posiciones y concentraciones de aquél, conservando todos nuestros puestos.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención. Salamanca, 9 de Enero de 1938. II Año Triunfal.— De orden de S. E.: El general, jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

LUNES

PARTE OFICIAL DE GUERRA con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 10 de Enero de 1938. II Año Triunfal

Continúa la batalla en Teruel. Varios ataques en la inmediación de la estación, fueron rechazados, abandonando el enemigo más de cien muertos. Otros intentos de reacción sobre nuestras líneas fueron deshechos en su iniciación.

Nuestras posiciones al Sur de La Muela persiguieron al enemigo cuando éste intentaba filtrarse entre nuestros puestos, haciéndole abandonar más de cincuenta muertos.

Un ataque a la cota 1.076 fué deshecho por nuestras ametralladoras. Salamanca, 10 de Enero de 1938. II Año Triunfal.— De orden de S. E.: El general, jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

mediatas. Estos bravos españoles, con las informaciones que han traído a nuestro Mandado, acaban como por órdenes incomprensibles, de aquel jefe, fueron abandonadas antes sin lucha, muchas de las posiciones inmediatas a la plaza, y como también al refugiarse en ella, no supo o no quiso establecer una defensa organizada.

Este mismo jefe, cuando aquellos heroicos soldados rompían el cerco, ofrecía el espectáculo indigno de reunirse con el Comandante y el jefe rojos, al parecer amigos suyos, bebiendo cómicamente.

Este desdichado incidente de la lucha de Teruel por lo demás heroica y magnífica por lo que a nuestras tropas se refiere—en nada altera las circunstancias de la batalla que, en aquel frente se está librando, debiéndose hacer notar que ni una sola de las posiciones conquistadas por nosotros, ha sido perdida y que en muchos puntos nuestras líneas rebasan en algún kilómetro la línea de las antiguas posiciones, siguiendo en nuestro poder el núcleo interesante de comunicaciones.

Un detalle que refleja el elevado espíritu de nuestros soldados en contraste con aquella lamentable conducta de su jefe, es que cuando se estaba ultimando la cobarda traición, penetró en el local donde se producía, un falangista que, animoso y esforzado, apostrofa al jefe y al Comandante rojo, con arrogancia gritó: «Español, Español, ¡España!», que los soldados contestaron con entusiasmo con estos tres gritos: «¡Unal, ¡Gruel, ¡Libre!» y unieronse todos con el grito de «¡Arriba España, con varios oficiales, rompieron el cerco del edificio y se unieron a las tropas nacionales.

ALMUDEVAR

«Y», información, orientación y doctrina del Movimiento Feminista Español.

### EL JURAMENTO DE LOS ACADEMICOS

En alguna de las versiones publicadas por la Prensa del juramento prestado por los académicos en Salamanca, o que prestarán en el sucesivo los que reingresen o ingresen a sesiones, se han deslizado ciertas variantes erróneas, procedentes, bien de estar recogidas aquellas al oír, bien de haber dado estado al acomodamiento que de la fórmula se hizo, dadas las circunstancias, en la sesión solemne en que debía jurar gran número de académicos a la vez.

En los términos de la orden publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del 2 de Enero, la prestación del juramento es individual, y la demanda que en la ocasión se presenta es la siguiente: «Señor académico: ¡Juráis a Dios, y ante vuestro ángel custodio, servir perpetua y lealmente a la España bajo Imperio y norma de su tradición viva en su catolicidad, que encarna el Pontífice de Roma, en su continuidad representada por el Caudillo, salvador de nuestro pueblo?»

## Se amontonan los hombres y los elementos en el sector de Teruel

Y continúan las espadas en alto

por SPECTATOR

Quisiera ser hoy más claro y preciso que nunca para trasladaros la impresión del momento despojado por supuesto de todo ropaje lírico. Es menester calibrar bien las palabras, pero es más necesario calibrar las actitudes de la gente y estar atento a las reacciones, de las que se dicen identificadas con el esfuerzo patriótico por liberar a España de la plaga marxista.

Es ahora cuando quieró recortar las frases de un general que en cierta conversación, hace varios meses, me dijo apropiadamente: «¡Gloriosos triunfos inintermitentes! ¡Gloriosos triunfos! ¡Gloriosos triunfos! ¡Gloriosos triunfos!» pero es menester tener bien templados los corazones en todo momento, porque nuestra retaguardia tiene una moral de victorias, mientras que la de los rojos está labrada en las derrotas. Nuestros éxitos continuados han llevado a las gentes al convencimiento de que el enemigo es un fantasma, una quimera o un hato de cobardes; las victorias de Bilbao, de Santander y aún de Gijón, se aceptan y hasta se festejan como motivos absolutamente normales. Del otro lado, en cambio, las derrotas permanentes le, han acazrado la epidemia al extremo de que un suceso sin importancia, un

## Contrastes

### Los héroes, los mártires y los rufianes

por Joaquín Pérez Madrigal

Ahora que la impericia, la flaqueza o la traición de un jefe indigno, ha esterilizado la resistencia heroica de un puñado de valientes, conviene revivir el recuerdo del asedio, defensa y liberación del Alcázar toledano, donde la fortaleza moral y el rango militar insosbornable de un jefe, incorporaron a la Historia de España una de sus páginas más sublimes.

Setenta y ocho días duró la épica defensa. Para aniquilar a los sitiados se empleó el enemigo con bárbara y tenaz ferocidad. Nueve cañones del quince, siete del diez y cuatro del siete, vomitaron su metralla constante contra el soberbio recinto. Se hicieron sobre los muros sagrados del Alcázar más de diez mil disparos de cañón, trescientos de morteros de 50 m/m.; se lanzaron contra los defensores invencibles más de tres mil quinientos petardos y granadas de mano. Los aviones arrojaron sobre aquella guarnición irreducible más de quinientas bombas de cincuenta y de cien kilos; los frustrados asaltantes, en sus cobardes embestidas, lanzaron sobre aquellos soldados mitológicos más de trescientos artefactos mortíferos, latas de gasolina, botellas de líquido inflamable, granadas de gases lacrimógenos y bombas fumígenas e incendiarias. Mas la explosión de tres minas, con toneladas de dinamita en su carga, que pulverizaron torresones y cimientos.

Pero los hombres del Alcázar, con sus madres, sus mujeres y sus hijos en los sótanos lóbregos, tenían un ideal, un heroísmo y un jefe que los condujo a la alegría de la liberación y al disfrute del agradecimiento de la Patria.

En torno al Alcázar, apuró la horda todos los recursos de la barbarie y la vileza, para rendirle. Incapaz de abatir a sus defensores por el hierro y por el fuego, apeló sabiéndose caballeros y cristianos, a conminarlos personalmente en sus sentimientos más íntimos. Al jefe, le atacaron en su corazón de padre; y a la población sitiada y empavorecida, en su conciencia religiosa.

Siniestras figuras, misioneras de la perfidia cruel, de la traición apacible, de la atrevida criminal, merodearon por la ingente fortaleza y husernearon, con afán baido, un resquicio de vulnerabilidad.

Es un día, desde la Diputación, una llamada telefónica al comandante militar del Alcázar:

«Soy el jefe de las milicias socialistas. Tengo la ciudad en mi poder, y si dentro de diez minutos no se ha rendido usted, mandaré fusilar a su hijo Luis que lo he retenido, y para que vea que es así, el mismo le hablaré. ¡A ver, que venga Moscardó!»

En efecto, el padre oye a su hijo Luis que le dice tranquilamente por el aparato:

—Papá, ¿cómo estás?

—Bien, hijo mío. ¿Qué te ocurre?

—Nada de particular: que dicen que me fusilarán si el Alcázar no se rinde, pero no te preocupes por mí.

—Mira, hijo mío; si es cierto que te van a fusilar, encomienda tu alma a Dios, da un ¡Viva

Cristo Rey! y otro ¡Viva España!, y muere como un héroe, como un mártir. ¡Adiós, hijo mío; un beso muy fuerte!

—Adiós, papá; un beso muy fuerte!

A continuación se oye nuevamente la voz del jefe de milicias preguntando: —¿Qué contesta usted? Le doy diez minutos. El coronel Moscardó pronuncia estas palabras: —Le contesto que el Alcázar no se rinde y que me sobran los diez minutos.

«He ahí un jefe! Soldado que penetra en la Historia, dejándose en el umbral, sacrificado a la Patria, el caliente despojo de su hijo. Padre que engendrará eternidades. Pero ¿qué hijo!, ¡qué hijo!»

«No me pasa nada de particular: dicen que me fusilarán, si el Alcázar no se rinde, pero no te preocupes por mí. ¡Adiós, papá; un beso muy fuerte!»

Y no se rindió el jefe. Y mataron a su hijo. ¿Por qué? ¿Por qué?

Quizá lo sepa el comandante Vicente Rojo Lluch que merodeaba por la fortaleza y hasta penetró en ella como emisario de los asesinos. Por entonces, era comandante. A la sazón es general. Y acaba de beber cómicamente con un jefe indigno que no supo honrar ni conducir a un puñado de valientes.

No se ha hecho, en nuestro concepto, sino un relato muy atropellado y estrepitoso de los crímenes innumerales cometidos por la horda. Y menos aún se ha brindado a la contemplación de la conciencia universal, el suceso impío, la hazaña degradante, la bestial venganza de un Estado que apresa a Luis Moscardó Guzmán, hijo de un jefe militar enemigo, y lo asesina por eso, por ser hijo de un hombre de honor, Página execrable que define un sistema y deshonra a un régimen. Pero en un grado insuperable, si se contrasta con la conducta observada por el Estado en cuya gloria el Alcázar fué invicto. El jefe del Gobierno que autorizaba la cominación vil al coronel Moscardó, y decretaba el martirio y la muerte de su hijo Luis; el jefe de ese Gobierno tenía también un hijo: cayó prisionero, por aquellos días, de los ejércitos de Franco, y a este hijo de un hombre que encarnaba la suprema voluntad de desencadenar contra nosotros todas las bajezas, y todas las traiciones y todos los crímenes por exterminarnos; a ese hijo de un hombre abyecto y aborrecible, no se le infligió castigo alguno. Porque nosotros, sublevados en fortalecimiento de la ley y en salvaguarda de la civilización, no rendimos las armas frente a los asesinos, y menos aún las degradamos en el ejercicio antijurídico, antinatural y antihumano, que impulsan, realizan y compensan los hombres de Barcelona, liquidadores cónicos de una República de rufianes.

### Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

PARA NUESTROS SOLDADOS

En el frente de Teruel hace muchísimo frío. Nuestros soldados que están dando su vida por España, os piden a cambio de ello, para calentar sus cuerpos ateridos, unos sorbos de licor. No los abarrotaís y mandad botellas de coñac y de ron. Muchas botellas, a la Delegación de Frenes y Hospitales, Casa de las Conchas.

### HERMANDAD DE LA CIUDAD Y EL CAMPO

¡NO LOS TIREIS!!!

Tubos de pasta de dientes VACIOS. Tubos de pegamín VACIOS. Papel de plata de chocolates y cigarrillos.

¡NO LOS TIREIS!!!

Los Flechas pasarán a recogerlos en vuestras casas los días 28 y 29 de cada mes.

¡AYUDAD A ESPAÑA!!!

Entregando a los flechas todos los desperdicios de estano. Saludo a Franco; ¡Arriba España!

que fué el Comandante militar de la plaza. Y es ahora cuando se comprende la terrible lucha de Teruel, más grande que en ninguna otra ciudad de las que fueron asediadas por los rojos al saberse aquellos españoles en el trance más difícil, pero lo reconocemos y esto sí que es espantoso! traicionado por quien debería ser el primero en defenderles con su sangre.

A su tiempo se conocerán los detalles de la epopeya y se sabrán las veleidades (llamémoslas así) del hombre de quien los hombres, dudaron siempre con sobrado fundamento. Porque la defensa de Teruel podía y debió hacerse si el traidor no hubiera estado de acuerdo con el enemigo para pactar una infame rendición, que así y todo no fué lo que había previsto en su venencia, porque los hombres a sus órdenes, eran españoles y en el trance supremo prefirieron jugarse la vida a caer en las garras de las fieras. Y a este propósito bueno será, aunque nos duela, por todos los que han resultado víctimas de la traición, afirmar, que el mando rojo no tuvo consideración alguna con los asediados, ni respetó leyes de guerra ni evitó bajas ni vejaciones a los que cayeron en su poder, hombres, mujeres y niños.

Se amontonan los hombres, y los elementos en el sector de Teruel y continúan las espadas en alto. Los rojos quieren afirmar los progresos basados en la traición con tremendas sacudidas que fracasaron hoy, como ayer y los días anteriores. Nuestras líneas permanecen inquebrantables hasta que sea el instante de desbaratar para siempre al enemigo, que ha dejado ya más de 20.000 bajas en el campo de batalla y cuya, menguadas conquistas están sometidas al tratamiento implacable de nuestros cañones, a pocos metros de distancia.

que fué el Comandante militar de la plaza. Y es ahora cuando se comprende la terrible lucha de Teruel, más grande que en ninguna otra ciudad de las que fueron asediadas por los rojos al saberse aquellos españoles en el trance más difícil, pero lo reconocemos y esto sí que es espantoso! traicionado por quien debería ser el primero en defenderles con su sangre.

### Boda del Príncipe heredero de Grecia

Atenas.—Hoy se ha celebrado la boda del príncipe Pablo, heredero del trono de Grecia, y la princesa Federica. A la puerta de la Catedral los contrayentes han sido aclamados por la multitud. La boda se ha celebrado en la Catedral de Atenas, según el rito ortodoxo. A su vuelta al Palacio Real, la princesa Federica, que en el sucesivo se llamará Margarita, y el príncipe Pablo, han recibido las felicitaciones del Cuerpo diplomático.

## Las cosas se van desarrollando tal y como estaban previstas

Un héroe de catorce años

por EL TEB B ARRUMI

Sigue su curso la guerra en Teruel. Los rojos no acaban de decidirse a seguir adelante después de su supuesta, famosa y muy cacareada conquista de la ciudad. Está visto que esta gente sólo sabe pelear, a gusto por lo menos, cuando se encuentra al amparo de murallas y paredes, y cuando puede emplear como armas ofensivas la dinamita y la antorcha incendiaria. Fuera de Teruel, en el campo, que es donde ahora, si tuvieran la más ligera intuición de su posición táctica, deberían pelear, apenas si se atreven a hacer algún movimiento por la parte de las laderas de La Muela que inmediatamente detienen apenas nuestros soldados, dan señales de que siguen vigilantes en sus magníficas posiciones. Y sin embargo, con tener Teruel en las condiciones en que lo tienen, no tienen nada, absolutamente nada. Se han convertido de sitiadores en sitiados y si todavía no sufren las consecuencias de un asedio como el que nosotros podemos ponerles, ello se debe exclusivamente a que, digan lo que quieran, dentro de la ciudad todavía hay núcleos de bravos españoles que se defienden en unos cuantos edificios, esperando que les llegue la hora de salir entre los escombros por los aires, porque la gente roja sigue en su afán del trabajo de zapa y de cargar con toneladas de explosivos las minas que, impunemente, por las entrañas de la ciudad construyen, porque se sienten incapaces de asaltar como bravos los reductos en que aún siguen los nuestros.

chacho estaba sujeto en Teruel por el corazón. Allí tenía a un hermanillo suyo, de unos cinco años de edad, el ser más querido para el evadido. Temblaba el muchacho de dejarlo y temblaba aún más de exponerlo al fuego horrible que seguramente tendría que sufrir al tratar de pasarse a nuestras líneas. Por fin tomó su decisión en plena noche, cuando todo estaba en sombra, tomó a su hermanillo consigo y primero desliziándose por los arrabales de Teruel al abrigo de las tapias, y arrastrándose luego, pasando por entre las líneas avanzadas rojas, en andaz carretero, consiguió verse fuera de la ciudad llevando a su hermanillo entre los brazos.

Desgraciadamente, fué advertido por los centinelas rojos cuando ya casi había alcanzado nuestras líneas. Le hicieron fuego, y para salvarlo y salvar a su hermanito decidió tenderse en tierra y hacerse el muerto. Cuando iba a amanecer, aprovechó un momento de calma, tomó a su hermanito otra vez en brazos y, corriendo desahogado, pudo llegar al primer puesto nuestro. Dios no quiso premiar el rasgo heroico de este adolescente, porque, cuando depositó el cuerpo del ser querido que llevaba entre sus brazos, vio que el chiquillo había muerto de frío. No pudo contenerse el muchacho. Raudales de lágrimas le brotaron de los ojos, y, cuando mayor era su aflicción, se acercó a él un jefe de Falange, que, poniéndole la mano sobre el hombro, le dijo: «No llores; tú eres de Falange. Vengáremos a tu hermano, camarada; ¡Arriba España!» «¡Viva Franco!», contestó el muchacho. Y poniendo su mano sobre la frente yerta de su hermano querido, se cuadró, levantó el brazo y exclamó: «¡Por España y por Franco, hermanito! ¡Presente!»

El Generalísimo ha dispuesto que se conceda honrosa recompensa a este muchacho patriota.

## LA VERDAD DE TERUEL

Se conocen nuevos detalles de la batalla de Teruel. Los rojos han sufrido más de treinta mil bajas

Las fuerzas nacionales que habían conquistado la Muela de Teruel y altasuras al Suroeste, llegaron a la ciudad en la fecha que oportunamente se comunicó en el Parte Oficial del Cuartel del Generalísimo, conquistando parte de ella y estableciendo contacto con alguno de los núcleos defensores.

La situación del enemigo filtrado en los barrios al Este de Teruel y a altasuras de Santa Bárbara y Mansueto, obligaba a las tropas nacionales a las maniobras y mientras ésta se desarrollaba victoriosamente, a pesar de la candeza del tiempo con catorce grados bajo cero y del obstáculo que constituía la nieve, el enemigo era desalojado de sus distintas posiciones y las tropas nacionales, completando la maniobra, rodearon al que

había quedado en los barrios citados.

En este estado de cosas, cuando la posición era más firme, la flaqueza, la impericia, o la traición del coronel Rey, le llevó a engañar a un grupo de oficiales, y a espaldas de su tropa pactó con el enemigo, diciendo a los suyos lo siguiente: «Rindo mi puesto porque las fuerzas nacionales que venían a libertarnos, están copadas y por lo tanto, la resistencia es inútil.

En aquella hora la traición estaba consumada.

Un grupo de oficiales y tropa, tan sorprendido como indignados, por aquél acto, se negaron a seguirle, y salieron del edificio donde aquello ocurría, insulstando a los traidores y rompiendo el cerco, llegaron a las posiciones nacionales más in-

## Eso es aquí la excepción

«La batalla de Teruel es lo importante, lo demás son incidencias de la guerra». Así titulábase, el domingo el parte de guerra correspondiente al día anterior, y con ello condensábase, en esas cortas palabras, la posición de España ante el desarrollo de los acontecimientos.

La cobardía de un jefe, doblemente desgraciado porque con su acto ha perdido el honor y la nacionalidad, no sólo no enturbia, sino que hace que brille más la sublime gesta de la heroica guarnición de Teruel. Ese rasgo aislado de traición pone de manifiesto las superiores dotes morales del Ejército de la España de Franco. Esto que es aquí, entre nosotros, una excepción, una piedra de escándalo, es, en cambio, el rasgo ordinario de cada día: jefes que huyen cobardemente, abandonando a sus milicianos, después de haber robado cuanto a su paso encontraron.

La flaqueza de ese jefe traidor ha servido tan sólo para destacar el heroísmo español del Ejército del Caudillo que no ha perdido ni una sola de las posiciones conquistadas, que en muchos puntos han rebasado las antiguas posiciones. No se ha perdido ni una sola de las posiciones y continúa en nuestro poder el núcleo de las comunicaciones más vitales, de aquella comarca.

El temple de nuestros soldados se acrecienta y su espíritu combativo les hace dignos, por todos conceptos, de los mandos que, con patente sabiduría y arrojo, les conducirán a la victoria definitiva. Porque «la batalla de Teruel es lo importante, lo demás—la caída de determinadas posiciones—no son sino incidencias de la guerra».



# Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

## POR LAS RUTAS DE ESPAÑA: DIOS CON NOSOTROS

Un antiguo camarada que con nosotros vivió días de ajeteo y bajo cuyas órdenes un día trabajamos, nos ha venido a visitar. Dejó esta vida de Prensa y Propaganda para buscar en los peligros un puesto entre los mejores.

Brazo en alto lo hemos saludado y después nos hemos unido a él en fuerte abrazo. Lo acosamos a preguntas y él quiere responder a cuantas preguntas le hacemos. Recuerda los días con nosotros vividos, pero se siente dichoso sufriendo algo por Dios y por España. Allí, sobre las cumbres nevadas de Pegerinos, se considera mucho más falangista, mucho más de José Antonio, mucho más español. Arma al brazo, bajo el pabellón de las estrellas y teniendo por alfombra el rico terciopelo tejido por los blancos copos... está vigilante, esperando la hora sagrada de dar un paso más hacia Madrid.

Nos dice algo de su Nochebuena, de la Nochebuena de ese puñado de falangistas que con él viven.

A la caída de la tarde, antes que Dios anochezca, cuando el último rayo de luz natural va a perderse entre los riscos, aparece abriéndose paso un capellán de Requêtes. Es un hombre afable y bonachón; su acento gallego y sus blancas canas acrecentan su nota de bondad.

A la puerta de una chavola el capellán ha establecido el santo tribunal de la penitencia. Sentado sobre una piedra ha ido escuchando las confesiones de aquellos muchachos que con fervor han ido manifestando sus faltas...

Así uno tras otro se han ido reconciliando con Dios; con aquel Dios por quien luchan y al que diariamente ofrecen sus vidas. Aquellas confesiones parecían ser un nuevo laboratorio de los pies hecho por el Divino Maestro, pero se diferenciaba de aquél, en que en éste no había ningún Judas, todos eran leales, en ningún pecho tenía entrada la traición.

Y después del laboratorio, la santa cena: el ágape de hermandad dentro de las chavolas, pero realizado con una misma fe y un mismo ideal. Copiamos el menú: chorizo con patatas, cordero, merluza, turrónes, frutas, vino, cigarrillos, café... Y todo esto condimentado con una franca alegría... con el canto de los villancicos acompañados por los instrumentos que pudieron hallar a mano. Y todo esto prolongado hasta llegar casi la media noche. En esos instantes solemnes, con recuerdos del hogar en las ciudades de retaguardia, viven los falangistas los instantes bélicos de los pastores de Belén. También éstos dejan el amor de la lumbre... también descienden por senderos... también entran en un pobrecillo portal, en una humilde chavola convertida en capilla...

Acomodándose como pudieron, acurrucados y apretujados como los pastores, han oído esa "misa del gallo" en la cual tomaron parte tan activa desde el canto de los himnos litúrgicos a la comunión después del sacerdote... Aquella chavola es un nuevo portal de Belén, es también entre los riscos y bajo la nieve una nueva catacumba. Allí está la iglesia que lucha... allí la iglesia que ora y espera...

Ese altar rústico queda regado esa noche con las lágrimas de aquellos comulgantes. No con lágrimas de pena, ni de cobardía, sino de amor, de amor muy intenso a Cristo; lágrimas de la alegría más tierna y delicada que puede sentir el corazón del creyente. Esa santa emoción no puede describirse, sólo puede explicarla el mismo corazón...

Y terminó aquella "misa del gallo" con la adoración del niño... Cantando villancicos volvieron a sus chavolas guiados por los primeros rayos del astro de la mañana.

Todo esto nos lo ha contado. Sus palabras hemos querido recoger con todo cuidado, para repetir, una vez más; Dios está con nosotros. Estos chicos de la Falange, a la vez que fortalecen sus espíritus con el pan de los fuertes, con la práctica de la religión, demuestran al mundo entero la santidad de nuestra Cruzada.

GARCIALVAREZ DE LA VEGA

### Jefatura local de Salamanca

Se recuerda a los afiliados de esta Falange local, que pasado el día 15 de cada mes, el que no haya satisfecho su cuota en la Secretaría local, se le cobrará a domicilio con el recargo del 10 por 100.

Salamanca 11 de Enero de 1938. El Año Triunfal. — El Jefe local, Ricardo Sánchez Martínez.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Camaradas, empezad el año comprando la gran revista "Y".

### Organizaciones Juveniles

#### ¡POR EL IMPERIO HACIA DIOS!

Para mejor conocimiento de los interesados y a fin de dar la publicidad debida damos a continuación la lista de los Flechas y Cadetes asistidos a Cursillo para fines de esta Organización, que han sido graduados.

- Cadetes**
- Jefe de Centuria. — Julio García Salsdedos, Antonio García Palao, Juan del Castillo Antonino, Francisco Traveredo.
- Subjefe de Centuria, Fernando Alamillo.
- Jefe de Falange. — Santiago Velázquez Solana, Pablo Núñez Manuel Hernández García, Carlos Valdés, Antonio Boyero, José Martín Blanco, Victoriano Sánchez José Gabriel Zuazo Carlos, Albert Hammiton, Alfón o Díaz Ajero.
- Jefes de grupo. — José Antonio de Andrés Rincón, Isidro Lorenzo Blanco, Fernando Villaverde, Pedro Antón Escribano.
- Flechas**
- Jefes de grupo. — José Luis Es-

**¡NO OLVIDE USTED ESTO!**

**Cañac ANTIQUARY y Jerez CARTABLANCA**

Son dos especialidades de la casa **Hijos de Agustín Blázquez**. Pídale en toda p. rtes.

Representante para Salamanca y su provincia **Rafael Cordon García Barra**, núm. 29.

**EL INSTITUTO DE HIGIENE "VICTORIA", S. A.**, compra en sus Laboratorios de Salamanca, sitios en la Carretera de Valladolid, de aquella capital, conejos caseros, a buen precio.

Se advierte a los poseedores de aquéllos, que son para la fabricación de vacunas, que evitan la propagación de graves epidemias, en personas y animales. Dado el fin a que se destinan, esperamos del público en general su entusiasta colaboración.

Salamanca y Enero de 1938. II Año Triunfal.



**La jornada es dura y exige del hombre de trabajo un perfecto dominio de sus nervios. El que sepa mantener sus fuerzas en perfecto equilibrio durante el trabajo, evitando los dolores que atormentan nuestro cuerpo, disfruta doblemente de la vida. Recuerde a tiempo la**

**Cafiaspirina**

EL REMEDIO SOBIRANO

### NOTICIAS

**Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España**

Relación de las expediciones que se han recibido en esta estación de Salamanca (vagones completos) el día 10 de Enero, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene la Real orden de 19 de Febrero de 1887, para cumplimiento del artículo 173 del Reglamento de Policía de ferrocarriles: De Mirabel, para Cooperativa de Peñavieja, un vagón de cisco; De Peñavieja, para L. González, uno de ganado; De Puerto de Santa María, para señor Benito, uno de sal; De Sevilla, para Agromán, uno de azulejos; De Tablada, para C. A. M. P. S. A., uno de aceite; De Vigo, para C. A. M. P. S. A., uno de gasolina; De Ciudad Rodrigo, para J. Rodríguez, uno de ganado; De Pasaia, para M. Madrugá, uno de extracto; De S. S. de la Torre, para M. de la Torre, uno de lingotes de hierro; De S. S. de la Torre, para Jete Transportes Militares, dos de lingotes de hierro.

**Doctor R. Ramos**

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

Consulta de doce a dos

J. A. Primo de Rivera, 38. Tel. 2163

**DOCTOR SANDOVAL**

APARATO DIGESTIVO Y RESPIRATORIO

**RAYOS X**

Consulta: de doce a dos, Plaza de los Bandos, 1.

**ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES**

**LUDEÑA HIJO**

ODONTOLOGO

Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7

PLAZA MAYOR, 10

Teléfono 1158

Durante las últimas cuarenta y ocho horas se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

**NACIMIENTOS**

Francisco Javier Albarán Calles, Francisco Vicente Herrero, José Crespo Pérez, Ernesto Gil Sánchez, Rafael García Perianez.

**DEFUNCIONES**

Amparo López Martín de diez y siete años; Benjamín Beerra Sánchez, de setenta y cuatro años; Victoria Peña Pérez de treinta años; Antonia Barrera Garrote, de ochenta y ocho años; María Francisca Holgado Bonilla, de dos años; Manuel Cayetano Valino de dos meses; Eugenio García Lucas, de un mes; Rosario Remedios Bourgon Fuenfaja, de tres años; Julián Martín Santos de setenta y tres años; Rogelia Suárez Arheval de noventa y dos años; Victoria Pascual García, de ochenta y cuatro años; Jesús Gil Prieto, de cuarenta y un años; Ramón Vieyte Méndez, de cuarenta y siete años; Jacinto Ping Arroyo, de ochenta y siete años.

**MATRIMONIOS**

Armando López Gallego con María del Pilar Gallego Echevarría.

**Dr. C. Población**

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID

Pasará consulta en su Sanatorio, todos los días laborables, de once a una de la mañana. ERAS, 10

**A. CASTAÑO**

MEDICO DENTISTA

Consulta de diez a una y de cuatro a siete. Quintana, 5 y 7, pral.

**DR. CUERVO**

Pasará consulta en esta capital, en su domicilio, Gabriel y Galán, 2, los lunes y martes de todas las semanas, de once a dos.

**PICADORAS DE CARNE**—Grupos completos con motor y sin él. EM-BUTIDORAS hasta 18 kilos. PRENSAS DE CHICHARROS, MOTORES, BOMBAS. Calle de Zamora, número 50. Salamanca. Gerardo Miñampres.

**OCASION.** Vendo carros, cabaletas, arcos, básculas y toda clase de útiles, pertenecientes al negocio de ómnibus. Para tratar con Celedonio Ingelmo, en Salrañete de Tormes.

### EL "BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO"

#### Se restablece la Oficina Central de Colocación Obrera

Burgos.—El "Boletín Oficial del Estado", publica una orden de la presidencia de la Junta Técnica del Estado, delegando en el director de Correos el acuerdo y firma sobre licencias temporales o limitadas, ascensos, reintegros, nombramientos de comisiones, correctivos, sueltas, etc., inferiores a veinticinco mil pesetas.

También publica otra orden declarando caducas y sin ningún valor, las cartas de identidad profesionales expedidas por autoridades del territorio no liberado.

Otra orden dispone se restablezca bajo la inmediata inspección de la Comisión de Trabajo de la Junta Técnica del Estado, la Oficina central de colocación obrera.

**Julio Pérez Marín**

MATRIZ Y PARTOS

Consulta: de DOCE a DOS

San Justo, 26 - Tel. 1303

### DE BEJAR

**PASARON LOS REYES**

Siempre fué de rigor que los Reyes llegasen a caballo a las ciudades; pero las nieves y el frío de este año, y con a supestar la carencia de caminos, se suspendió el uso de caballos, y se usó el automóvil. Y es así como los Reyes, cuando son tan inteligentes como los Magos, utilizan y aprovechan a las manifestaciones del progreso, si bien es que las impulsionan por ejemplo a sus gobernados.

Pues bien; a las siete de la tarde llegaron los simpáticos Reyes a la Concha Obrera Nacional Salamanca, con su lucido cortejo y con su buena visión de respecto para los niños. Estos, con sus madres, los esperaban en el salón teatro del Centro, en número muy considerable. Y para su bienvenida, también allí el comandante militar de la plaza, con varios oficiales del Ejército, el señor alcalde de la ciudad, el jefe de la Guardia Civil de la plaza, el jefe de la Guardia Civilista y de las JONS, conserjes de Organizaciones juveniles y otras autoridades de la ciudad.

Apoyados los Reyes en magníficos sillones en el escenario, que estaba presidido por retratos del Caudillo y de José Antonio y por banderas y banderines, comenzó el acto con el himno de Falange, a cargo de nuestra banda municipal.

Seguidamente, el jefe de F. E. T. O. Antonio Gómez-Rodrigo, dijo a los niños estas bellas palabras: "A vosotros, que sois los hijos de la patria, os toca el deber de construir, alegrías infinitas que den a vuestro mayor encanto en la ingenuidad de vuestros pensamientos, que gozéis con todo el entusiasmo de vuestra personalidad infantil, volada en la ansiedad de la ilusión, es decir, ¡sabéis lo que es esto? Había un niño como vosotros, niño Dios, con las mismas magias que acarreaban a los Magos, pero en cuyo cuerpo chiquitín existía ya la comprensión infinita de Dios; y él, humilde, humilde como vosotros, un pescador sin una peca, con sus vestiduras maravillosas para un niño, en el regazo palpante de dicha de su madre, permitía la ofrenda ante la humildad de los grandes poderes de la luz y la vida, dando su poder a los niños, para que buscaban algo más que las excelencias de la tierra que gozaban, era la estrella maravillosa que guiaba a los Magos, y sus atenas, así como evocamos, los actos de encanto y evocación religiosa, aquel acto de sumisión, y así como ellos adoraban a Dios, nosotros veneramos vuestras almas infantiles, sagradas, de Dios, que nos hizo su igual. Queremos creer en vuestros corazones la reserva de ilusiones, tan necesaria para la vida de mañana, y que os sorprenda, que admita de españoles todo el sabor rancio de nuestras virtudes de Patria. Guardad el tesoro de estas alegrías siempre, y así como hoy os presento, os presentaré siempre, con la misma confianza, el regalo de una Fe, fe que lo es todo y fe por la que se muere."

Y dirigiéndose a las madres, las exhortó a que quisieran ser Reyes Magos que las dotes de un corazón muy grande, capaz de morir por conservar la ilusión y la eterna alegría de los pequeños. Wladimir (Madrugá) dijo a los niños: "Continuación, don Gerardo Burgos habla de la estrella que sirvió de camino a los Reyes para cumplir su cometido, cumpliendo una oferta y año, dando al hijo de Dios, un regalo de amor, tenemos que hacer un camino, guiados por otra estrella que se puede llamar "sinceridad", sinceridad para poder orar ante Dios, sinceridad para con la Patria y sinceridad para con los demás hombres. Se es sincero ante Dios con la observancia de los Mandamientos; con la Patria, siendo leal, y ante los semejantes, estableciendo un contacto con ellos de verdadera fraternidad."

Habla después de la organización de estos actos por Falange Española Tradicionalista, porque están en consonancia con el verdadero espíritu de la Organización al servicio de Dios, de la Patria y de los niños.

Y acaba diciendo que es pretensión de Falange hacer que la Patria sea para los niños para mantenerlos alegres y hacerles gozar de las satisfacciones de su edad.

Se dan entusiastas vivas a España y al Caudillo, y a continuación la Jefe de la Sección Femenil de Falange, señorita doña Artagona, con varias sonrisas, procedió al reparto de ropas y juguetes entre 70 niños de "Auxilio Social" y 47 niñas.

Los Reyes llegaron en su esplendor, a regalar, además de juguetes y bolsitas de caramelos, 47 pares de zapatos, 20 camisetas azules y multitud de jerseys, pantalones, calcetines y bufandas. Acabó el simpático acto con el himno nacional.

También fueron obsequiadas con regalos las niñas huérfanas del Asilo de nuestra ciudad.

**DOCTOR JOSE SACRISTAN**

Médico-Dentista.

Rayos X

Mayor de Reinoso, 20-Béjar

**QUE REIS APRENDEN ALMAN** Dirigido al Hotel Roma Generalísimo Franco, 12 y 14.

### «SERVICIO SOCIAL DE LA MUJER»

#### Disposiciones sobre el mismo que interesan a los Jefes de Establecimientos Públicos o Privados

Toda empleada u obrera comprendida entre los 17 y 35 años, tienen la facultad y el deber de prestar el "Servicio Social", con derecho a que se le reserve la plaza que ocupe y demás beneficios de toda índole que las leyes otorgan a los varones llamados a las armas, a los que para estos efectos, está equiparada.

El año que ha de comenzar la prestación del "Servicio Social", lo fijará libremente la interesada. La designación de los meses (dentro de un período máximo de tres años) es facultad del Jefe de la Dependencia. En la instancia solicitando la prestación podrá el Jefe de la dependencia su visto bueno, lo que indicará su conformidad con el tiempo que se fija para la prestación del servicio.

Se recuerda a los Jefes o Directores de Centros Académicos, Entidades del Estado y Empresas Públicas que, conforme dispone la primera de las disposiciones transitorias del Reglamento, a partir del día 1.º del actual mes de Enero, ya no se puede expedir ningún título académico, ni admitir a concurso u oposición, ni emplear a ninguna mujer que no acredite haber solicitado prestar el "Servicio Social" o estar exenta de él, presentando el oportuno documento firmado por las Jefeas de "Auxilio Social".

Los Jefes de establecimientos o entidades que infrinjan esta disposición serán civilmente responsables de los sueldos indebidamente satisfechos o de los honorarios ilegítimamente percibidos, y estarán obligados a ingresar su importe en la Caja de "Auxilio Social".

Cuando una mujer desee se le declare exenta de la prestación del "Servicio Social" por estar desempeñando en la fecha de promulgación del Decreto número 378 (11 de Octubre de

1937), servicios retribuidos en entidades públicas o privadas, el Jefe de la Dependencia está obligado a facilitarle un certificado en el cual hará éste, bajo su responsabilidad, referencia expresa a la toma de posesión, primera nómina en que fue incluida, así como la duración de la jornada de trabajo.

El "Servicio Social" se reserva la facultad de contrastar la prestación del "Servicio Social" con los datos de la Caja de Previsión y otras instituciones, así como acudir a los demás medios de investigación. En los Delegados Provinciales de "Auxilio Social", Servicio de Hermandad de la Ciudad y el Campo, Delegación Nacional de Asistencia a Frentes y Hospitales, Directores de Hospitales de guerra sometidos directamente a la Autoridad militar, Directores de los Hospitales y Jefes de los Servicios de la Cruz Roja, Jefes de los Talleres de Guerra o de instituciones en beneficio de combatientes y Jefes de las instituciones creadas durante la presente guerra y sometidas al régimen de intervención directa del Estado, radica de modo limitativo la facultad de expedir certificados que hayan de acompañar a las instancias solicitando la Exención o Reducción del "Servicio Social", por los trabajos prestados en sus respectivas dependencias.

En dichos certificados se hará constar siempre que los servicios fueron de desempeño gratuito, el tiempo de su prestación día por día, indicando las fechas y número de éstos y la duración de cada jornada de trabajo.

(Departamento Central de Organización del "Servicio Social")

"Y", revista nacional de la Sección Femenil de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

### Frontón Tormes

#### LOS PARTIDOS DEL PASADO DOMINGO

Se anunciaba como acontecimiento el día 9 el debut del cuadro femenino en función extraordinaria de la tarde, y aumentaba el interés la presentación de Carmina ante el potente conjunto Iruza-Eibarresa, y a fe que no defraudó.

Saló la cátedra dando motivo por esta pareja azul, en proporción de 20 a 14 y al principio dieron la sensación de liquidar. Carmina no empataba y Mágina no acertaba en el saque; así se llegó a ofrecer 20 a 9, por las azules; pero mediado el encuentro, Carmina comienza a empalar y Mágina las da todas, logrando ponerse esta pareja en 19-11.

Los apostadores comienzan a cubrirse y siempre por delante las rojas, terminan Mágina y Carmina 30, cuando las azules tenían 22.

Carmina fué ovacionada, así como también Mágina. De las vencidas, destacó Iruza.

Pero en las quinielas, Iruza, queriéndose sacar la espina, apretó de tal forma, que gana la primera quiniela, Teresa colocada. Gana también la segunda, cuando Eibarresa y Marichu estaban a cinco y ella a tres, eliminando a Marichu; gana la tercera también, seguida de Irene; se coloca en la cuarta tras de Mágina, dejando a Eibarresa en cinco, y al fin, ¡acaparadora!, gana en la quinta Carmen e Iruza.

En el primer partido, Irene y Teresa, apretando fuerte, dejan en 15 para 25 a Altuna y Marichu. Aquí la cátedra no se equivocó.

Y en el tercer encuentro, Irene-Carmen vencen a Ilamendi y Elvira.

En la noche, con los puntistas, la cosa estuvo muy animada.

**Dr. Domínguez Borreguero**

Director por oposición del Manicomio Provincial

**NERVIOSAS Y MENTALES**

Consulta, a las 11 y a las 4

**CORRALES DE MONROY, 3**

Teléfono 20-26

**Instituto bioquímico de especialidades farmacéuticas S. L.**

Domicilio social: Prmo de Rivera, 6-Burgos

Especialidades del primer grupo (nov. 1937).  
 Hipocin IBEF (extracto lóbulo posterior hipofisis).  
 Sanasmit IBEF (comprimidos efedrina-atropina).  
 Sanasmit IBEF (inyectable).  
 Formonal IBEF (comprimidos de mentol y formol).  
 Calcio IBEF (al 8 y 20 por 100).  
 Especialidades del segundo grupo (dic. 1937).  
 Ovarina, Tiroidina, Totodan (yodo orgánico), Lactisan (fermentos lácticos), Febrinal (antitérmico y analgésico).  
 Especialidades del tercer grupo (enero 1938).  
 INSULINA IBEF, X1, X2, X3, X4.

Barómetro, 667,0 Sombra, 90 Mínima, 2,6. Seco, 8,8 Húmedo, 8,2 Viento W. - Fuerza, 6 Cielo, cubierto. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 1,0

El Adelanto

DIARIO DE LA MAÑANA

Sol: 7,37, pas mer 12,17; pon. 17 15 Luna: 4,36 a 14,31 Creciente el día 15

Stor, Bemto, ab. Ta-ciana, Arcadio, Eu-tropio, Modesto, Zo-tico y Rogato, mra.

El nombre y gloria de Teruel no permiten que los rojos ensayen una estafa sentimental

por JUSTO SEVILLANO

Cuando antes decía Teruel, apenas, si evocaba una ciudad de provincia, que cercana al puerto de Levante soñaba en el alto páramo con el mar, los naranjos y las palmeras. Bajaba el Guadalquivir hasta sus muros, tocaba su nombre y allá iba hacia Valencia...

Teruel no era más que una leyenda romántica, que un arte muere, que una vida rudimentaria de provincia española. Después, durante diez y seis meses, Teruel fue una bandera, como mástil y como lanza la hemos evocado en crónicas anteriores. También la evocamos como brazo, puño de toro aragonesa que se asomaba amenazador a las tierras que volverán ser de España...

Desde el 16 de Diciembre, Teruel fue Oviedo, fue Toledo. Ya dijimos cómo cada iglesia vendría a ser un Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza. Hoy Teruel es todo eso y es algo más. El cronista escribe no sólo por las impresiones de hoy y de ayer. ¿Qué dice un episodio adverso cuando queda immanejado el nombre de una ciudad? Las piedras atormentadas de Sagunto, cargadas de civilización y raídas de vieja gloria, sienten envidia de las piedras que han rodado en Toledo, voladas por la metralla de Rusia y de Francia.

Cuando advertimos los términos de la lucha, Teruel adquiría para mí un prestigio excelso. El nombre de la ciudad temblaba en sus labios como palabra sagrada. Era su reverencia del espíritu ante el heroísmo sostenido más allá de los límites humanos. Queda el episodio del Convento de Santa Clara, donde su jefe ha combatido hasta última hora...

No puede un episodio aislado ni una fea individual empañar el brillo de una historia imaculada. El ánimo español se exalta ante este suceso.

Ayuntamiento de Salamanca

- AGUINALDO DEL COMBATIENTE. Catorce relación de donantes y donados recogidos por la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales de F. E. T. y de las JONS, de Salamanca: Don Juan Antonio Santos: Una botella de coñac.

El general Moscardó presidirá el Comité Olímpico español

San Sebastián. — El Comité Olímpico español, constituido recientemente, está formado por las siguientes personalidades: Presidente, excelentísimo señor general Moscardó; vicepresidente, delegado del Comité Internacional Olímpico para España, Barón de Güel y Conde de Valledano; tesoroero administrador, capitán don Santiago García Mayray; director técnico, teniente coronel don Ricardo Villalba Rubio; director de Prensa y Propaganda, don Jacinto Miquelarena; y secretario general don José Mesalles Estivil.

“Y” revista que no debe faltar en ningún hogar.

Aviso

Ya están en circulación los carnets de PUBLICIDAD R. E. L., conteniendo sendos décimos de la Lotería Patriótica de Sevilla, correspondientes al sorteo del próximo día 15.

Dr. Vicente López Jiménez

Profesor de la Facultad de Medicina. Ginecólogo de la Beneficencia Municipal. Matriz y Partos. Plaza del Corriño, 28. Consulta: a las 12. Tel. 2116

María F. Martín

Practicante y Profesora en Partos. Consultas reservadas. Hospedaje de embarazadas, precios económicos. Generalísimo Franco, núm. 92.

LINOTIPISTA

Se necesita en la imprenta de...

HOSPITAL DE SANGRE

Es necesario que todos sepan escuchar la doble lección que diariamente se enseña en los Hospitales de Sangre. En sus salas inmensas, entre aquellas paredes blancas, es donde se vive más hondamente la tragedia de la guerra. Hombres mozos, ayer llenos de vida, ya no son, con sus cuerpos mutilados y sus carnes rotas, más que sombras dolorosas.

No hace muchos días, cuando empezaron las fuertes nevadas, bajé desde la posición hasta el Hospital de Sangre. Allí estaban todavía dolientes algunos camaradas de mi Bandera de Castilla; a uno de ellos, el más joven, le habían amputado la pierna derecha. Lloraba el camarada, ¡Ya no volveré a la avanzada!, me decía, y eran tan sinceras sus palabras, que más parecía nacer su sentimiento por tener que abandonar que por el dolor de su cuerpo.

Huele a fenol. En las camas se revuelven en la agonía, con la fiebre, algunos heridos. Allí, en el quirófano, están operando. Es una nueva lucha de vida y muerte la que libran las manos ágiles del cirujano. Y en aquel cuadro trágico, entre tanto dolor, como una sonrisa, la figura blanca de la enfermera. Sólo ellas han podido lograr el milagro de sostener el calor del hogar entre aquellos fríos muros de la Casa del Dolor.

Son Marta y María, al mismo tiempo; les dan de comer, les curan, escriben a sus familias y al caer la tarde, encienden una lamparilla a los pies de una Virgen Dolorosa y guían el rosario.

Mientras en la zona roja las mujeres olvidaron su feminidad y se fueron a los frentes a luchar con un fusil, en la España nacional se llenaron los Hospitales de mujeres cristianas, que, con la mayor abnegación, ponen su amor en la espinosa tarea de atender a los heridos. Podían haber seguido haciendo la vida de antes; el cine, el te, el paseo, la casa; pero su temple de españolas exigía más y allá se fueron al Hospital de la avanzada, lejos de los suyos, a llevar con su ayuda una sonrisa de aliento a los que cayeron por la Patria.

EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

Mientras China persista en su hostilidad hacia el Japón, éste continuará la guerra hasta destruir el Gobierno chino

Las tropas niponas han ocupado el puerto y capital de Tsingtao

PROTESTA CONTRA LA AGRESION A UNOS OFICIALES BRITANICOS. Londres. — El domingo, el consul general británico en Shanghai ha entregado una nota al consul general japonés en señal de protesta contra la agresión a los oficiales de la Policía británica, que tuvo lugar el viernes en la concesión internacional. El consul japonés prometió abrir una investigación.

UN NUEVO ATENTADO CONTRA LAS FUERZAS ITALIANAS. Tokio. — La Agencia Domei comunica de Shanghai que esta mañana, a las once, se ha llevado a cabo un nuevo atentado en la calle de Brera, situada en la Concesión Internacional. Un chino lanzó una bomba contra una patrulla militar italiana, sin que afortunadamente resultara ningún herido. En la ciudad cañe patrullas de fuerzas británicas, italianas y japonesas. En esta misma calle se produjo hace unos días el conocido incidente entre japoneses e ingleses, al detener los soldados nipones a varios transeúntes con objeto de cachearlos.

HOY SE REUNIRA EL GRAN CUARTEL GENERAL IMPERIAL. Tokio. — Se comunica que, bajo la presidencia del Emperador, se celebrará hoy, en el Palacio Imperial, la reunión de los miembros del Gran Cuartel General Imperial. A ella asistirán el príncipe de Konoys, con todo el Gobierno, y los jefes y sujetos de los Estados Mayores del Ejército y la Marina.

La nueva ofensiva de los rojos ha fracasado totalmente. París. — Desde el anochecer hasta la noche de ayer, los rojos desencadenaron un ataque a las posiciones recientemente conquistadas por los nacionales. Su esfuerzo principal se dirigió hacia la cola que domina, no solamente el norte de Teruel, sino las principales vías de comunicación.

Al Sur, los rojos atacaron con la misma tenacidad, sin obtener resultados. La nueva ofensiva de los rojos ha fracasado totalmente. El tiempo ha mejorado, y la aviación de los nacionales ha vuelto a mostrarse activa.

De su estreñimiento le curará "Laxibero"

Cesa en su cargo el alcalde señor del Valle. Y le sustituye interinamente el señor Gil Remirez.

Ayer, a las seis de la tarde, el señor Del Valle hizo el traspaso de su función de alcalde al señor Gil Remirez, quien desde hoy queda, interinamente, investido del carácter de presidente de la Comisión Gestora municipal.

Al despedirnos del señor Del Valle, nos declaró que estaba muy satisfecho y agradecido de la colaboración que la prensa local, en todo momento y con sincero y entusiasta patriotismo, le había prestado; actuación que no olvidará, ofreciéndose de manera incondicional, tanto oficial como particularmente para cuanto redunde en beneficio de los intereses de España.

Agradecemos estos sentimientos elogiosos del señor Del Valle, correspondiendo a su ofrecimiento que las columnas de la declaración leal y de EL ADELANTO siempre estuvieron y lo estarán al servicio de España Una, Grande y Libre, del glorioso Ejército y de nuestro ínclito Generalísimo.

Ha fallecido el consejero de FET de las JONS, don Augusto Barrado

San Sebastián. — Ha fallecido el doctor Augusto Barrado, consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. El doctor Barrado luchó siempre por los eternos principios que encarna el Caudillo Franco. En Madrid, donde desenvolvía sus actividades profesionales y mercantiles, Barrado luchó siempre en primera línea entre los españoles que querían una Patria mejor. Colaboró con la Dictadura del general Primo de Rivera, desempeñando el cargo de concejal del Ayuntamiento de Madrid.

Barrado era un falganista de la primera hora. En Madrid le sorprendió el Movimiento, y la horda le persiguió implacablemente; encarcelado, hubo de sufrir el martirio, y sólo se salvó de la muerte por un milagro. Al reintegrarse a España, después de su terrible odisea en la zona roja, regresaba alegre, feliz, al ver a España en marcha; pero su salud era precaria; llegaba deshecho.

Pasó una larga temporada en Salamanca, donde fue nombrado jefe provincial de las JONS de Madrid. Su salud continuaba siendo mala, y se trasladó a San Sebastián. Uno de sus últimos viajes fue para jurar, en el Monasterio de las Huelgas, su cargo de consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, cargo con que le había honrado el Caudillo.

Ante la muerte de Augusto Barrado, tenemos una oración y un presente!

SE VENDE la casa número 25 de la calle Larga (Arrabal del Puente). Para informarse, Juan Manuel Rivero, en el número 12 de la misma calle.

DOCTOR Miguel Becerra Matriz y Partos

Espos y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: De ONCE a DOS. Teléfono 1285

POLITICA INTERNACIONAL La conferencia de las tres potencias signatarias del Protocolo de Roma

LLEGAN LOS DELEGADOS LA PRIMERA SESION

Budapest. — En la noche del domingo llegaron a Budapest el conde Ciano, delegado de Italia, el Canciller federal austriaco, señor Schuschnigg, y el secretario de Estado, doctor Schmidt; los cuales participarán en la Conferencia de los países signatarios de los protocolos romanos. En la estación fueron recibidos por el presidente del Consejo de ministros húngaro, señor Daranyi; por el ministro de Negocios Extranjeros, señor De Kanya, y por todos los demás miembros del Gobierno y los embajadores de Alemania y Austria.

EL REGENTE HORTHY RECIBE A LOS DELEGADOS DE AUSTRIA E ITALIA

Budapest. — Ayer, lunes, fueron recibidos en audiencia por el Regente Horthy el ministro de Negocios Extranjeros de Italia, conde Ciano; el Canciller federal de Austria, Schuschnigg, y el subsecretario de Estado austriaco, doctor Schmidt. La entrevista ha durado bastante tiempo, y al final de la misma el Regente ofreció una comida en honor de sus huéspedes, a la cual asistieron también el jefe del Gobierno húngaro, señor Daranyi; el ministro de Negocios Extranjeros, señor De Kanya; el general Roder y gran número de otras personalidades.

Las negociaciones han tenido un carácter estrictamente confidencial. De fuente competente comunican que los representantes de las tres potencias han examinado las cuestiones de interés actual. En el curso de las conversaciones se celebraron cuestiones más generales y problemas económicos.

Los círculos políticos bien informados declaran, que la base de todas las negociaciones la ha constituido el eje Roma-Berlín y las relaciones que se derivan para los tres Estados firmantes de los Protocolos de Roma.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES. Han salido: Para La Coruña, el doctor don Santiago Carro García. Han llegado: De Valladolid, don Demetrio Ramirez con su esposa.

NATALICIO. La esposa de nuestro buen amigo don David Alvarán Reyes, ha dado a luz un hermoso niño, que es el tercero de sus hijos.

LA MODA. Mañana se cumple el décimo séptimo aniversario de la muerte de doña Camila Alegria Vicente. El tiempo transcurrido no ha sido bastante para aminorar el dolor que produjo aquella desgracia en esta casa de EL ADELANTO, donde doña Camila Alegria supo grandearse por sus bondades y virtudes, el cariño de todos nosotros. Las numerosas amistades con que contaba también en todos los sectores de la ciudad, tendrán para ella, en esta día, un recuerdo cariñoso para la finada, como tributo a su vida ejemplar y cristiana.

Los impermeables. Se emplea hoy toda clase de tejidos para confeccionar nuestros impermeables gracias a un procedimiento nuevo de impermeabilización: terciopelos, sedas transparentes, lanas escocesas, tweeds flexibles, cueros y pieles diversos.

LA MODA

Para acompañar el impermeable, el paraguas a juego, de dimensiones razonables, resulta de gran elegancia. Ya ha entrado en la moda corriente el paraguas de seda-cordón, y es un acierto.

El sombrero más indicado para los días de lluvia es la boina o el bonete de punto, sin que ello restara elegancia al felpo clásico, adornado de un cachilillo airoso.

El zapato más propio y discreto es la botita baja de hule cerrada con cierre relámpago. Las botas "katiuska" se consideran ya muy vulgares.

FRONTÓN TORMES

Calle de Vázquez Coronado (antes Sol) y Plaza de San Roal. Teléfono 1362

Señoritas pelotaris

Todos los días, tarde y noche, grandes partidos y QUINIELAS Tarde: A las seis Noche: A las diez treinta

EN LA FUNCION DE LA NOCHE GRAN EXITO DEL NUEVO CUADRO DE Señoritas pelotaris

Resultado de las QUINIELAS jugadas los días 9 y 10

Table with 2 columns: TARDE and NOCHE. Lists results for different games and bets.

Pago y venta de boletos: Desde las nueve de la mañana, en el kiosco de periódicos de la Plaza Mayor, núm. 9 (Arco del Toro) y desde las cinco de la tarde, en el local del Frontón.

DOCTOR Miguel Becerra Matriz y Partos

Espos y Mina, núm. 2 (entre-suelo). Horas de consulta: De ONCE a DOS. Teléfono 1285